### 迈向共同富裕的脚步

### 温岭石桥头镇助推湖漫水库综合整治

# 好风景带来好前景

本报记者柯 璐 本报通讯员蒋友彬

水域面积3.19平方公里的湖漫 水库位于温岭市东南部,是温岭最大 的水库,承担城区30万市民生活用水 重任。库区内共有11个行政村,90个 自然村。其中,石桥头镇洞桥村、双岙 村地处水库核心区。

#### 守住一库清水 护好生 态屏障

在一级保护区设1.7万米隔离 网,水库入口设立警示标识;林石线 经过库区路段、公路边沟设立隔油 池,严防车辆事故造成污染物直接进 入库区;村级污水管道破损渗漏及时 落实修复……随着水库防污染应急

能力不断提升,水库生态环境日益向 好,水质也稳步提升。

"10年前,双岙村发动村民在库 区中间的一座荒岛上种起了杨梅,还 挂牌成立了一个杨梅基地,施肥、喷 药必然会影响生态,肥药污染全进了 水库,水怎么能好?"温岭市石桥头镇 人大主席李宣敏说,就在去年,镇人 大紧紧盯住退耕还林,恢复生态,如 今,杨梅基地已不复存在。

今年年初,石桥头镇人大代表联 络站在每月定期的库区巡查中发现, 库区村民家禽养殖情况有反弹。为 此,温岭市人大代表、洞桥村党总支 书记陈培菊多次上门做细工作,3月, 陈培菊发现洞桥村的王大爷在家门 口又养起了5只鸭子。

"询问后得知,这些鸭子是王大爷

生病时别人来看望他时送的,独居老人 吃不完就只能在家门口养着。"陈培菊 说,考虑到王大爷身体原因不方便到集 市上卖,他就自己出钱按市场价回收。

### 村村有收入,集体有

守着好环境,怎么找到好出路? 2012年,温岭开始建造植物园,地址 就选在了湖漫水库旁边。"村里一共 租出去2000多亩地,租金每五年涨 5%,如今村民,每年分红能分到920 元一亩。"陈培菊说。

村民集体搬迁后,库区开发建设 被限制,如何提高村集体经济收入是 摆在迁建村面前的一个难题。

2013年,库区4个移民村投资成

立景鸿投资有限公司,并以各村人口 比例确定股份占股,建造景鸿养老中 心。"2020年开始承包给专业公司,年 租金收入有95万元。"陈培菊表示,景 鸿养老中心既可以解决库区4村老人 养老问题,又可以对外提供养老服务。

不久前,洞桥村、双岙村联合"飞 地"购置大溪镇塔岙小微园区标准厂 房项目人选浙江省水库移民共同富 裕示范项目,获得省移民资金补助 1500万元。

"通过整合库区生态补偿资金和 村级自筹资金,我们购置了大溪镇的 工业地产,以出租管理产生收益。"陈 培菊预计,项目实施后,两个村的村 集体收入每年可增加150万元,还能 为当地及周边水库移民提供就业岗 位,为迁建村民提供更多致富途径。

有劳动能力的少数民族同胞,由镇统 战办联合商会积极对接当地企业,优 先安排就业。

此外,横街镇还成立了少数民族 联谊会,在每年传统佳节开展"民族团 结一家亲"系列交流互助活动,丰富少 数民族群体的业余生活。横街镇统战 委员曹金婷表示,该镇将持续落实少 数民族同胞结对帮扶政策,在就业就 医、子女上学等方面给予帮扶,以实际 行动加深民族情谊,促进民族共富。

# 横街:"三色管理"促民族共富

本报讯(通讯员王国洋 阮雅妮) "谢谢你们的关心和关爱,我此刻心里 暖暖的。"近日,在路桥区横街镇某企 业务工的云南文山籍壮族同胞、单亲 妈妈李天宝激动地说。当天上午,横街 镇走访慰问生活困难的少数民族家 庭,为他们送去慰问金和生活物资。

据了解,目前在横街镇工作生活 的少数民族同胞有3000余人,涵盖土 家族、壮族、苗族、彝族、侗族、布依族 等多个民族。近年来,当地党委政府根 据少数民族同胞思想动态、务工收入、 家庭情况变化等情况,建立了"红黄 绿"数据库,实现精准服务和帮扶。

"红色群体"为存在返贫风险的 少数民族同胞,由该镇统战办联合慈 善分会、新乡贤联谊会、商会等进行 重点帮扶:"黄色群体"为家庭负担 重、身体条件不好的少数民族同胞, 由所在村(居)进行帮扶结对,定期开 展走访慰问;"绿色群体"为身体健康

# 代祭扫 寄哀思

今年清明,温岭市暂停现场祭

扫活动,采取预约、限流等措施。近

日,泽国镇团委、妇联联合泽国义工

队组织开展"代祭扫"活动,志愿者

们将菊花放在墓碑前,并鞠躬致意,

向逝者表达哀思。图为妇联志愿者

实行无纸化审批、"T+1"办结制度,

大幅度提升办理贷款效率,确保及

时将春耕备耕生产信贷资金"放水

3500多户、农业企业及合作社268

家,累计发放种粮大户贷款48户

1529万元,支持春耕备耕支农再贷款

1.5亿元。"三门农商行信贷部经理俞

用诗词朗诵会这一寓教于乐的文化形

式,既传承了中华诗歌传统文化,又厚 植了淳淳家风清正党风。"上盘镇纪委

有关负责人表示,"我们通过送廉戏下

"目前,我们已先后走访农户

本报通讯员詹宇雯摄

将菊花放在墓碑前。



### 三门农商行发放1.5亿元贷款助春耕

本报讯(通讯页乐曙光 柯丽娜) 眼下正值春耕备耕关键时期,浙江农 信三门农村商业银行发放春耕备耕 支农再贷款1.5亿元,为春耕备耕生 产注入"金融活水"。

"有了这笔贷款,我除了买农耕 器械,还可以新买一批肥料。"日前,

看看到账的60万元贷款,米目浦以 港镇罗石村村民罗仕明笑言。

罗仕明有水稻种植面积600多 亩,为提高耕种效率,他想购买一批 新的农业机械,然而资金不足让他 犯了愁。得知这一情况后,三门农商 行信贷员及时到他家里走访调查摸 低,为他提供粮农贷,解了他的燃信 之急。

随着春耕备耕全面铺开,三门 农商行以"不误农时"为目标,以服 务"三农"为宗旨,针对春耕备耕贷 款"短、频、急"的特点,灵活运用贷 款期限,减少办理贷款中间环节,

# 春日诵读"廉"意浓

本报讯(通讯员葛盼盼)春日正 好,一场"传廉音 颂清风"廉政诗文 诵读会近日在临海市上盘镇举行。

"吾家洗砚池头树,个个花开淡 墨痕。不要人夸好颜色,只留清气满 乾坤……""清廉书记"李中联朗诵了 元代诗人王冕的题画诗《墨梅》,也诉 说了其用35载光阴守初心、沐清廉, 赢得了现场观众雷鸣般的掌声,将朗 诵会推向了高潮。

为营造崇廉、尚廉、赞廉的廉政文 化氛围,上盘镇以诗为媒传廉诵廉,弘 扬清廉文化,传递廉政声音,积极引导 全体党员干部恪守廉洁初心。"借诗之 雅修身立德,以诗为媒浸润清廉,我们

乡、廉文诵读、廉洁之声村村响等方 式,将好家风与清廉理念传到更多人 的心间,让廉政文化从机关、社区、学 校到家庭全域覆盖,深入人心。' 戴好安全帽,走进其中一处工

### 唱响水电开发建设进行曲

#### (上接第一版)

据悉,为了高质量编制规划大纲 和辅助材料,各部门、乡镇都在"日夜 兼程"。白天他们当好"店小二",跑腿 算账,丈量上报;夜里他们加班开小 会,分析梳理存在的问题、诉求,吃透 政策,力争站在村民的角度寻求补偿 解决方案。

2021年10月27日至29日,两大 报告审查会相继在杭州召开,并于11 月18日取得省移民办关于移民安置 规划报告的审核意见。

"同类项目从预可研到可研阶 段,通常需要两年半的时间,如今我 们缩减至8个月就完成了。"陈少瑜 说,其他城市还过来"取经"

#### 团结协作,100天完成 政策处理

项目工程建设征地影响涉及坦

#### 头镇和泳溪乡,历史遗留问题多,推 进阻力大。如何破难?

今年2月起,项目建设指挥部联 合乡镇,发挥攻坚合力,明确时间节 点,提出"决战100天,全力抓征迁"的 百日攻坚目标,排出任务表,上墙公 布,挂图作战。

—坦头镇成立项目征迁指挥 部,召开片区征迁工作推进会,对征 迁任务存在的问题、难点逐个梳理, 根据具体情况逐个理清相应政策,形 成一户一档一策。由于时间紧、任务 重,坦头把涉及征迁的每个村划片、 分组、包干,细分成11个攻坚小组。

一泳溪乡召集10位青年机关 干部组建"青年项目攻坚队",他们多 次进村入户,宣传征地拆迁的政策、 程序、补偿标准等,协助征迁指挥部 做好项目用地实地测量核对、青苗补 偿、农户协议签订等工作。同时,为农

#### 户答疑解惑,搜集各类问题105个,及 时反馈给征迁指挥部。

随着攻坚工作的深入,攻坚组与 群众的距离也日益拉近:坦头镇仅用 36小时全面完成抽蓄征迁房屋测量, 泳溪乡7.5天完成410亩的土地勘界 和分户测量。截至3月底,该项目全面 完成先行用地政策处理工作。

#### 开拓创新,首台机组预 计2026年发电

驱车沿着岩金线一直往东开,记 者陆续看到几处搭建好的施工现场。

浙江天台抽水蓄能有限公司工 程管理部工作人员严忠銮介绍,项目 在征迁的同时也开始了配套及辅助 工程建设。目前,地下洞室块的4个洞 室正在施工,累计开挖支护约5400 米;进场公路两座大桥桩基累计浇筑 13根(共78根),12根桩基正在施工。

### 节假日奋战攻坚一线

(上接第一版)

但摆在攻坚团队面前的第一道 难题,就是政策处理困难。胡海滨表 示,老百姓对安置区块的不明确,心

存顾虑,影响了未签户的签约积极 性,增加了签约难度。近阶段以来,他 和同事们挨家挨户上门做拆迁户思 想工作,动之以情,晓之以理。目前,

所有拆迁户的资料都已收齐,并开始 房屋评估工作。安置房建设选址工作 也有序推进,将来的安置房与商品房 混为一体,这将极大提升安置的品质

地,目光所及,绿意盎然,管道里排出 的水清而透。对比许多大型工地现 场,开挖面遍布、灰白山石裸露、污水 横流,天台抽水蓄能电站施工现场为 何如此不同?

严忠銮说:"浙江天台抽水蓄能 有限公司作为项目业主,遵循'绿色' '双碳'理念,在建设中紧密围绕原生 态保护和能源数字化,大力引入绿色 施工技术,严格落实环水保措施,持 续狠抓文明施工,将绿色低碳贯穿于 整个工程建设期。"

问及建设中的技术难点,严忠銮 介绍,浙江天台抽水蓄能电站机组国 内单机容量最大,水头世界第一,在 机组设计和制造等方面均具有一定 的挑战和难度,因此水泵水轮机的水 力开发、发电电动机设计制造等关键 技术问题成为工程建设重中之重。 "我们将采用国内公开招标方式采 购,充分发挥各潜在主机厂家的技术 能力,把这一工程建设为精品工程。

与价值。

"我们都期盼着早日住上过渡房, 早日搬进新房呢!"这几天,江口街道 西岙村村民杨光一有空,都会到项目 现场看看过渡房建设情况。他说,旧村 改造提升,有利于增强百姓幸福感、提 高生活质量,拆迁户举双手赞成。

## 仙居:读好书促共富 建设书香政协

本报讯(记者周国平)"在东方大 写的方块字里,让我们和世界一起读 中国……"3月30日下午,仙居县政协 "同心向党读好书 履职为民促共富" 委员读书活动在该县总工会和合书吧 启动。10个政协委员工作室的领衔人 收到《习近平在浙江》《奋力迈上共同 富裕之路》《誉满杏林》等书籍礼包,第 一批政协委员领读人接受了聘书。

据了解,今年仙居县政协按照全 国政协和省政协要求,在委员中大力 开展"同心向党读好书 履职为民促 共富"主题读书活动,建设书香政协。 他们将依托"仙居政协·掌上履职"线 上平台,对接省市政协线上委员读书 平台,着力打造"桐江书院、翁森讲 坛、项斯书吧、九思沙龙"等线上线下 相结合的委员读书矩阵,构建起自愿 与组织相结合、分散与集中相统一、

自学与导读相衔接、线上与线下相协 同的读书体系,以高品位读书学习助 推高质量履职。

仙居县政协主席林杰表示,开展 委员读书活动,是县政协以书香政协 建设服务助推"书香仙居""文化仙 居"建设的重要抓手,也是政协委员 进一步加强理论武装、提升履职本 领、更好凝聚共识的有力举措。以读 书学习提升"懂政协"的精神境界、增 强"会协商"的过硬本领、培育"善议 政"的文化氛围,不断提高为国履职、 为民尽责的能力水平,为仙居高质量 发展建设共同富裕示范区山区样板, 建设现代化中国山水画城市作出新 的更大贡献。

当天下午,仙居县政协还邀请了 台州学院副校长胡韶光作县政协翁 森讲坛首场辅导报告。

## 玉环:护航特殊群体学生 健康成长

本报讯(通讯员林梦婷)日前, 玉环市印发《关爱学生阳光行动实 施方案》,重点聚焦留守儿童、困难 家庭儿童、残障儿童、学习困难儿 童、心理问题儿童、性格偏执儿童、 特殊家庭结构儿童等7类特殊群体 学生,就进一步加强关爱帮扶工作、 优化成长环境、重建成长支持系统 提出指导意见。

这是玉环市首个护航特殊群体 学生健康成长的具体方案,也是台 州市内首个学生关爱帮扶工作的指 导性文件。《方案》要求,以"护航特 殊学生健康成长"为主题,把学校打 造成学生快乐成长"乐土",在"家校 合作""校社合作"中寻求关爱合力。 《方案》将考核评价机制、档案动态 化调整机制、关爱应急机制、结对帮 扶机制等纳入管理。

玉环市教育局副局长李冰说,实 施"阳光行动"是践行教育公平,实现 教育"共富",推进教育治理现代化的 重要内容。以21条举措为全市学校关 爱特殊群体学生"开处方",将为该项 工作在校内落地提供遵循,为每一个 孩子健康快乐成长提供保障。

### 疫情防控 人人有责

### 天台县人民医院医共体-

# 筑牢全域疫情"防控线"

本报讯(通讯员陈潇怡)"你好, 请拉下口罩露出鼻子,我来为你采集 一下核酸。"日前,在高铁天台山站, 穿着防护服、戴着防护罩的"大 白"——来自天台县人民医院消毒供 应中心的护士朱华丽,正在为当天的 最后一班旅客讲行核酸采样,确保重 点人群应检尽检。

此轮散发疫情暴发以来,天台县人 民医院医共体3000余名职工逆行而 上,全力筑牢天台全域疫情"防控线"。

为有效应对检测高峰,天台县人 民医院在原本开设24小时发热门诊, 开通24小时核酸检测服务的基础上, 又增加了采样点位和检测人员。

"医院在做好院内日常医疗工作 与疫情防控工作的同时,还为卡点安 排了24小时值班的医护人员。我们 先后承担了新城高速出口等5个卡 点、石梁等5个隔离点的核酸采样任

务,先后派出医务人员300余人次。" 该院护理部主任陈莉介绍,医院还组 建采样机动小分队,为城西派出所、 交警大队等7个单位提供上门核酸 采样服务,截至目前共派出医护人员 52人次,累计上门采样5000余人次。

医共体各分院在守好院内"防 线"的同时,还需要前往辖区各隔离 点、卡点、企业、学校、疫苗接种点等 进行核酸采样、健康观察、疫苗接种

"目前我县共设置7个高速出口 卡点,其中医共体分院负责雷峰、街 头、白鹤、洋头、街头等5个高速出口 卡点,先后派出医务人员150余人次 前往支援核酸采样等工作。与此同 时,分院还先后派出医务人员800余 人次, 承担 「全县 10 余个隔离点的 核酸采样等工作。"医共体办公室主 任黄月球介绍。

#### 用精神食粮助力疫情防控

## 椒江文化馆推出 公益"云课堂"

本报讯(记者王媛媛)近日,记者 从椒江区文化馆获悉,在新冠肺炎疫 情防控形势下,该馆推出"365公益 课堂・2022云课堂",用精神食粮助

本期"云课堂"开设非遗剪纸、读 书分享会、赵孟頫《三门记》基本笔法 解析、琵琶经典曲目与每日笔谈的练 习曲讲解等4门艺术培训,以及《归 俗乡土文化认同下的美术思考》等4 场艺术讲座。

"云课堂"的内容采取事先录 制,通过钉钉群向广大市民授课。所 有对课程感兴趣的市民都可以关注 "椒江区文化馆"微信公众号,扫码

据了解,椒江区文化馆曾于去年 试水"云课堂",学员反响热烈。"'云 课堂'可以不受场地限制,感兴趣的 市民都可以参加。而以往有些热门课 程,报名的有600多人,我们只能选 取200名。此外,录播课程还能满足 学员反复观看学习的需求。"椒江区 文化馆副馆长余晓晓说。

"参加线上学习的学员,可优先 免费抢椒江区惠民剧场门票。"余晓 晓剧透了"云课堂"大礼包,线上课程 结束后,在符合疫情防控要求的前提 下,老师将通过考核选择优秀学员进 行线下教学8次课。



4月5日早上5点半,临海市公安局杜桥派出所全警出动,会同镇政府相关 部门开展清明节防疫、防火、防堵等安全保卫工作,确保群众扫墓安全有序。图 为民警在人流量密集路口查验司机的健康码和行程码。本报通讯员叶明銮摄